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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 15. april 2024, kl. 09.30 – 12.15 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund 

Stormoen, Håkon Kryvi, Bente M. Bakke, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og Silvia C. Leine 

(referent). 

Marie Rein Bore fikk ikke koblet seg opp med ny mobil, og var dermed ikke med på møtet. 

Sak 30/24 Gjennomgang av referat fra landsstyremøtet 11.03.2024 

Referatet ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentarer: 

- Sak 22/24 d) Møtet 12. mars med Sparebankstiftelsen om støttemidler er avholdt 

med positivt utfall. Sparebankstiftelsen dekker Østlandet. Det har blitt sendt ut info 

til lokallagene om dette. BKA Vestfold fikk innvilget søknad på kr 170.000 til 

registrering av flaggermus. 

- Sak 22/24 f)  Høyrentekonto er opprettet. 

Sak 31/24 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 7.004 

registrerte medlemmer per 15. april, dvs en nedgang på 4 medlemmer siden siste 

styremøte. Ca 150 medlemmer har meldt seg ut etter kontingentutsending for 2024. 

5.794 personer er hovedmedlem (oppgang på 12) og 1.206 personer er 

støttemedlem (nedgang på 12). 5.525 medlemmer har betalt 2024 kontingenten. Fra 

9. mars til 15. april har det kommet inn 51 nye medlemmer via FB vervingen. 

b) Kontingentinnkreving: Etter førstegangspurring før påske, er det fortsatt ca. 1500 

som ikke har betalt. Svein har undersøkt at ca. halvparten av disse ikke hadde 

betalt i 2023 heller. Han mener det må følge med kopi av e-faktura, også ved 

andregangs purring, eventuelt fulgt opp av en SMS. Forslag til vedtak: 

Andregangspurring sendes innen 10 dager som epost til de 1500 som ikke har 

betalt, med kopi av e-faktura. Dette er gratis. Det går umiddelbart ut en SMS til de 

1500 for å gjøre oppmerksom på eposten. Når dette er blitt gjennomført, kan man 

vurdere en ringerunde til de resterende. Vedtaket ble godkjent. Det er en del feil i e-

postene, Halfdan orienterte. Halfdan setter opp forslag til SMS-tekst. Linda avklarer 

med Svein om han settes opp som kontaktperson i SMS-teksten. 
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c) Den store regningen for utsending av e-faktura. I lys av fristen for regningen, har 

AU drøftet saken og gjort et vedtak. Det gjelder utgifter påløpt ved utsending av e-

faktura til innbetaling av kontingent. De fleste fikk det elektronisk (kr. 20), noen 

hundre fikk det pr post (kr. 40). SmartOrg tilbyr en gratis løsning for kontingent-

innbetaling med lenker. Ut fra erfaringene i fjor, valgte vi i år å sende e-faktura til 

alle vel vitende om den ekstra kostnaden. Vi er blitt lovet et nytt system som gjør 

dette gratis neste år. AUs vedtak: Vi biter i det sure eplet og betaler regningen på 

ca. kr. 187 000 inkl. mva i år. Vi justerer budsjettet for å ta høyde for dette. 

Regningen er sendt til utbetaling. 2024-budsjettet justeres ikke, men det opplyses om 

denne kostnaden når budsjettet legges frem på årsmøtet. Silvia oversender 

dokumenter til AU som danner grunnlag for brev til SmartOrg. 

d) Nye rutiner for regnskap BKA, SmartOrg og Bedøk: vi har ingen møtedato ennå da 

det tar tid å få integrert PowerOffice Go i Cultura Bank. Det ser ut til å være klart om 

ikke altfor lenge. 

e) Andre orienteringssaker fra sekretariatet. Vil det bli tatt med BKA materiell til 

årsmøtet? Ja, Linda og Andrew ordner dette. 

Sak 32/24 Landsmøtet 27.4+28.4 

a) Antall påmeldte og antall utsendinger: ca 90 påmeldte hvorav 70 til festmiddagen. 

Foreløpig 28 utsendinger. 7 lokallag har ikke sendt inn liste ennå – Silvia purrer disse. 

b) Landsmøteheftet til trykking: i rute 

c) Landsstyrets innstilling til rullering av handlingsplanen: har blitt ettersendt, med 

fargekoder. Godkjent med endring: Sør-Rogalands forslag må presiseres at det er fra 

dem. 

d) Landsstyrets innstilling til resolusjonsforslag fra Grenland: ingen innstilling fra 

landsstyret. 

e) Gruppearbeid søndag. Linda gjør rede for forslag fra aktivismegruppe om hvordan 

gruppearbeid legges opp for å presentere noen aksjonsformer og knytte det til 

aktuelle temaer for Stortingsvalg 2025. Fellesaksjon for alle lokallag kan f.eks. være 

FN-dagen 24. oktober. 

Sak 33/24 Videreutvikling av nettsiden 

Møte om dette ble holdt 4.4 med Halfdan, Gjermund, Marie, Andrew, Linda, Tommy 

Svendsen og Arne Øgaard til stede. Etter Halfdans presentasjon av intensjon og innhold av 

nettsiden, ble det en konstruktiv diskusjon som munnet ut i tre arbeidsområder som skal 

følges opp: 

• Layout og innhold i Klimasmia skal gjennomgås på møte 26.4 av Halfdan, Andrew, 

Marie og Arne. 

• Bildebase på nettsiden (som det tidligere er blitt bevilget penger til) skal drøftes 

med Frameworks. Tommy sier seg villig til å bidra når en løsning er på plass. 

Halfdan har drøftet dette med Frameworks og det blir en god løsning med samling 

av bilder til fri avbenyttelse for BKA. Dette kan stimulere lokallagene til mer aktivitet. 
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• Landsstyret må sikre kontinuitet i arbeid med nettsiden i tilfellet Halfdan ikke er i 

stand til det. Marie undersøker i sine nettverk om det er aktuelle journalister, 

gjerne nypensjonerte, som kan tenke seg å bidra og få opplæring i nettsidens 

systemer. 

Sak 34/24 Samarbeid om aksjoner mot olje og gass til høsten som orienteringssak 

BKA er med i en paraplyorganisasjon som jobber for en ikke-spredningsavtale for fossil 

energi. De har invitert oss sammen med de andre organisasjonene som har undertegnet: 

Greenpeace, Natur og ungdom, Besteforeldrenes klimaaksjon, Extinction Rebellion, 

Scientist Rebellion og Stopp Oljeletinga til å gå i dialog om planlegging av aksjoner til 

høsten. Slik tenker de: 

https://docs.google.com/document/d/1zrbgWbQsDTmqhXTcgfCpe9yOJwgYUceekjbcnQBneI

Y/edit De vil gjerne ha en kontaktperson i Oslo-området som kan møte på verksteder for å 

få til gode planleggingsprosesser. Vedtak i AU til orientering: Dette oversendes Oslo-laget. 

Vi foreslår Heidi Gretland som kontakt, som da representerer både Oslo-laget og gruppa 

for nye aksjonsformer. Om ikke Heidi kan og vil, ber vi om at Oslo-laget nominere en 

annen representant. Heidi har påtatt seg oppdraget. 

Sak 35/24 Behandling av ankesakene om klima i EMD:                                                          

Øyvind orienterer. Det ventes en avgjørelse om tre klimasaker 9.4. Avgjørelsen vil ha 

betydning for hvordan vår ankesak og ankesaken til Greenpeace og NU håndteres i EMD. 

Klimaseniorinnene vant sin sak om at hetebølger påvirker eldre kvinners helse negativt, 

mens de to andre sakene ble avslått. Onsdag den 17. april skal dette diskuteres nærmere 

med Mads Andenæs. Øyvind sender Zoom-lenke til landsstyret for de som ønsker å delta på 

møtet. 

Sak 36/24 Arbeid i lokallag og grupper 

a) Informasjon utsendt. Det har gått ut to lokallagsbrev med informasjon om å søke 

midler hos Sparebankstiftelse, om utsendinger og utgifter til landsmøtet og om 

SmartOrg-kurs 15.5. 

b) Nattog-aksjon 12.4. Tilbakemelding fra de som har deltatt. Vellykkede aksjoner. 

c) Lokallag i emning. Vi er i løpende dialog med noen på Gjøvik og noen i 

Lakselv/Porsanger om å få i gang en gruppe, eventuelt lokallag. Torunn knytter de 

fra Telemark opp til BKA Grenland, men de kan ha egne lokale aksjoner. Det er også 

en gruppe i Vefsnes som har lyst til å få i gang lokal aktivitet. De hører til Moldelaget. 

d) Regnskapshjelp og annen støtte til lokallag med formelle krav. SmartOrg har en 

nokså rimelig løsning for å betale regninger og føre regnskap for lokallag. Både 

Oslolaget og lokallaget i Moss skal bruke det. Vi kan anbefale denne løsning til 

Ålesund som bare har 3 medlemmer i styret. BKA Ålesund og omegn endrer navn til 

BKA Sunnmøre. 

 

https://docs.google.com/document/d/1zrbgWbQsDTmqhXTcgfCpe9yOJwgYUceekjbcnQBneIY/edit
https://docs.google.com/document/d/1zrbgWbQsDTmqhXTcgfCpe9yOJwgYUceekjbcnQBneIY/edit
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Sak 37/24 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppe: Møte i gruppa 3. april, med  balansen mellom kortsiktig og 

langsiktig fokus i BKAs arbeid med samferdsel som hovedsak. Torstein Fjeld deltok på 

muntlig høring om NTP i Transport- og kommunikasjonskomiteen på Stortinget 

torsdag 12. april. Markering for Nord-Norgebanen 22.4 kl. 12-15 på Eidsvolls plass. 

b) Fornybargruppe. Arbeider videre med faktaark bl.a. om CCS. Gruppa har gitt 

innspill til rullering av handlingsplanen. Håkon orienterte: de har kommet langt med 

flere faktaark, det kommer snart forslag fra gruppen. Alt legges ut på Klimasmia. Det 

må også videre ut til Subject Aid som venter på egnet materiell fra BKA. Linda holder 

kontakten ved like. 

c) Aktivismegruppe. Gruppa har fullført en oversikt over aksjoner og aktivisme til 

framlegging på landsmøtet (ettersendes). Arbeid i gruppa i fortsettelsen kan tenkes 

først og fremst knyttet til innspill til felles aksjoner og oppdatering av nevnte 

oversikt. Foreløpig forslagsliste på over 30 aksjoner. 

d) Valgutvalget v/Andrew. Møte planlagt etter landsmøtet. Har hatt møte med MDG 

og SV i regi av ForUM. 

Sak 38/24 Internasjonalt arbeid 

a) European Grandparents for Climate. Linda refererer fra møtet 10.4. Det arrangeres 

mange aksjoner i forkant av EU-valget i juni 2024, bl.a. en aksjon med fløyter 31. mai. 

b) Arbeidsgruppe til planlegging av møte i EGC aug/sept 2025. Andrew får 

hovedansvar. Flere fra landsstyret som vil delta i planlegging? Skal vi trekke inn 

noen utenfor landsstyret? Tas opp på neste styremøte. 

Sak 39/24 Øvrige orienteringssaker 

a) Aksjonærforslag til Equinors generalforsamling 14.5. Markeringer i Stavanger og 

Oslo (?). Bente og Linda orienterer. Ref. tilsendte aksjonærforslag per mail av 15. 

april. Aksjonistene får dekket sine reiseutgifter siden de tar nattog. 

b) Grønn framtid ved Gjermund: tas opp neste gang da Gjermund måtte avslutte møtet 

kl 11.55. 

c) ICAN ved Torunn: skal på nytt møte i dag. Ang støtte til Hiroshimadagen og ICAN: hvor 

mye kan BKA bidra med i økonomisk støtte? Styret godkjente en støtte på kr 5.000. 

Torunn holder appell på Hiroshimadagen 14. august på vegne av BKA. 

d) Lansering av rapporten til Broen til framtiden i Stavanger 23.4 ved Linda: Tema i 

rapporten: Hva og hvor skal oljearbeidere finne jobber etter oljen tar slutt. BKA har 

bidratt med kr 10 000.  

e) Møte hos ForUM om Fremtidstoppmøte i FN-regi 22.9+23.9.24 ved Linda: tas opp 

på neste styremøte. 

Sak 40/24 Eventuelt: Forslag til nye møtedatoer som må klareres av det nye styret: 

mandager 13.5, 10.6 og 19.8, det siste i Oslo. Datoene ble godkjente. 
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Fornybargruppa: Ola Dimmen (leder), Liv Marit Henriksen, Håkon Kryvi (kontakt 

til  landsstyret), Harold Leffertstra, Kjell Sivertsen.  

Samferdselsgruppa: Torstein Fjeld (leder), Thor W. Bjørlo, Bjørghild des Bouvrie, Alf Engdal 

(kontakt til landsstyret), Gunnar A. Kajander, Idar Støwer, Helene Vacarisas. 

Aktivismegruppa: Bodvar Sonstad (koordinator), Wenche Cumming, Heidi Gretland, Linda 

Parr (kontakt til landsstyret), Hans Kristian Solbu. Gro Nylander deltok i startfasen. 

Valgutvalget for Stortingsvalget 2025: Andrew Kroglund (leder), Elisabeth Briseid, Karin 

Andersen, Per Hjalmar Svae, Ola Dimmen, Gjermund Stormoen. 

Klimasmia: Redaksjonen for Klimasmia, som er en egen portal på hjemmesiden, er Halfdan 

Wiik, Andrew Kroglund og Marie Rein Bore. 

Arendalsgruppa: Andrew Kroglund (leder), Yngvar Olsen, Linda Parr, Øyvind Wistrøm, Bente 

Marie Bakke. 

 


